

Az Év Balatoni Háza 2022. pályázat

A Somogy Megyei Építész Kamara különdíja 2022.: Léгли Borászat, Szőlősgyőrök

A helyszín – Tömör puszta – Szőlőskislak és Szőlősgyőrök települések között, a köztől nyugatra helyezkedik el. A Somogyi Domságra jellemző észak-déli gerincű, lágyan hullámzó domboldal, a környéken található kiváló szőlőtermő terület nagyszerű lehetőséget ad borászati üzem kialakítására. A területen a legutóbbi időkig majorság működött, a megmaradt épületek többsége rossz állapotú, nagy részük elbontásra került.

A tervező figyelembe vette a megbízó kérését, hogy a lehető legtöbbet mentse meg a régi majorsági hagyatékából. Így nem került bontásra a telek északi felén található viszonylag nagy méretű épület, amelyet részben felújítottak. Ebben kapnak helyet az adminisztrációs és személyzeti funkciók. Ettől délre épült meg az új borászati üzem, szervesen kapcsolódva a nyugati oldalon szintén meglévő földszintes épülethez. A régi szárny és a jelentősen nagyobb új kétszintes épület „U” alakot képezve belső gazdasági udvart zár közre.

A régi és az új találkozását kiválóan oldotta meg a tervező. Az összetett épületegyüttes egyszerű, nyeregvetésű épületrészekből áll, jól követve a hagyományos majorsági épületek arányait. Az új épületen alkalmazott anyagok és felületképzések bár eltérnek a fennmaradó házakétól, mégis a modern építészet és a hagyományok iránti tiszteletnek köszönhetően nagyszerű harmónia jött létre.



Az új épületrészben kialakított extenzív zöld tetős megoldás mindenben megfelel a mai ökológikus tervezési elveknek.

Az új épületrészben kialakított extenzív zöld tetős megoldás mindenben megfelel a mai ökológikus tervezési elveknek.

A borászati üzem belső terei tökéletes összhangban vannak a külső megjelenéssel. A boltozatos pince téglá szerkezetei barátságos hangulatot teremtenek, s a régi idők atmoszféráját idézik. Nyugalom, letisztultság, a megbízó és a tervező kiemelkedő igényessége Tömör pusztán minden kétséget kizáróan tetten érhető. Talán épp ez az igényesség

az oka annak, hogy a mai napig vannak kisebb hiányosságok, mint a kezelő - és pince szint közötti gépi emelő szerkezet elmaradása, illetve a borászati üzem környezetének végleges rendezése, amelyek a szükséges források rendelkezésre állása esetén minden bizonnyal elkészülnek.

Mindez azonban nem von le semmit az építészeti teljesítmény értékéből. Kiváló balatoni gazdasági épület valósult meg, amely méltán érdemes díjazásra.



Építész: Pór Péter (Pór és Társa Bt)